

Вырезка из газеты ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

от 6 апреля
1982 г.

г. Москва

з. 1724

НАСЛЕДИЕ ГЕРЦЕНА

**Сегодня в Музее А. И.
Герцена особенно много
гостей.**

В 170-ю годовщину со дня рождения А. И. Герцена здесь собрались исследователи его богатого творческого наследия: историки, философы, литературоведы из Москвы, Ленинграда, Саратова, Калинина, Саранска. На научной конференции, посвященной этой дате, рассматриваются различные аспекты деятельности выдающегося революционера, писателя, публициста, чья жизнь тесно связана была с Москвой и, в частности, с домом № 27, что стоит в переулке Сивцев Вражек.

О собирательской работе музея последних лет рассказывает заведующая музеем кандидат исторических наук И. Желвакова:

— Сегодня и день рождения нашего музея: ему исполнилось шесть лет. С первых же своих «шагов» он стал притягательным центром для видных ученых, писателей, зарубежных деятелей и просто почитателей герценовского таланта. Основные материалы наш музей (филиал Государственного литературного) получил от прямых потомков Герцена.

Здесь главная роль принадлежит правнучке писателя — москвичке Наталье Петровне Герцен. Дочь известного хирурга, чье имя носит Московский онкологический институт, она установила постоянные контакты со своими зарубежными родственниками, неоднократно посещала их во Франции и Швейцарии и, таким образом, существенно пополнила наше собрание.

В Версале видный экономист и дипломат Л. Рист, правнук Герцена, сберег много подлинных реликвий. Он был на открытии нашего музея и через гостившую у него Н. П. Герцен на протяжении этих лет передал музею более 250 ценнейших

книг, портретов и семейных реликвий.

Сейчас мы покажем посетителям небольшую выставку галограмм, где будут экспонироваться принадлежавшие А. И. Герцену предметы.

Неизвестные письма Александра Ивановича были обнаружены в большом архиве Астраковых, друзей Герцена и Огарева, который ноступил к нам и значительно расширил представления о ближайшем окружении писателя.